

DOBŘÍŠ – ZÁMECKÉ PARKY – 19. května

DOPRAVA: autobusem se Smíchovského nádraží do Dobříše

DÉLKA TRASY: cca 3 km

NÁROČNOST: nenáročná, rovinatá

Na Smíchovském nádraží se nás sešlo dvacet devět. Od zastávky autobusu jsme vyrazili nejprve do [zámku](#), kde jsme si zakoupili vstupenky do *francouzské zahrady* (parku), kterou jsme si následně prošli a pokochali se její krásou. Samozřejmě jsme si udělali na památku pár fotek krásně upravených záhonů, keřů a stromů, uspořádaných v geometrickém tvaru. Zahrada je vybudována uprostřed zámeckého areálu, jehož budovy, sochy a fontána vytvářejí malebný, možná až pohádkově kýchovitý, celek.



Následně jsme se krátce zastavili v nově vybudované oranžerii, ve které je v současné době instalována nevelká výstava obrazů Zdeňka Milera, jeho manželky Emilky a dcery Kateřiny (oblíbený krteček a jiné náměty).



Po tomto úvodním zámeckém zážitku jsme se vydali starou, avšak moc pěknou, lipovou alejí do [anglického parku](#) (sem je vstup zdarma) a prošli se po jeho pěšinách a cestách. Park je rozlehlý a opravdu přírodní – rybník, potok, můstky i starý kamenný most (Čertův most), ale především mohutné staleté stromy, též jejich torza (jakési sochy a sousoší vytvořená přírodou), pod nimiž kvetou mnohobarevné byliny. Bohužel, pro stavební práce v dolní části parku, je část areálu nepřístupná.

Současná podoba rokokového zámku se znaky francouzské architektury pochází z let 1745-1765. Až do roku 1945 byl ve vlastnictví rodu Colloredo-Mannsfeld. Po 2. světové válce byl objekt zestátněn a až do roku 1989 sloužil jako Domov spisovatelů. Od roku 1998 je



v soukromém vlastnictví. Prohlédnout si můžete rozlehlý zrcadlový sál a 11 pokojů ve stylu rokoka a klasicismu, francouzský a anglický park.

Celý park se rozkládá na ploše 65 hektarů, a kromě upravené francouzské zahrady se zde nachází i část v přírodně krajinářském anglickém stylu. Anglický park vznikl po roce 1800 na místo původní bažantnice. Kromě protékajícího potoka a řady vzrostlých jehličnanů a listnáčů se zde nachází tzv. Čertův most nebo umělé jeskyně. Významný je i z hlediska přírodovědného – najdeme zde mnoho jedinečných ekosystémů s rozmanitou druhovou skladbou. Proto byl roku 2013 dobršíšský park prohlášen přírodní památkou.

Jak procházka zahradou, tak přílehlým parkem je nevšední zážitek. Myslím, že si tam někteří zajedou ještě jednou, až všechny záhony rozkvetou a zahrada zazáří barvami.

Honza Šiml